
Pozdravljeni,  

na naslednjih straneh smo vam pripravili pregled 
aktivnosti in dosežkov Amnesty International Slovenije 
za leto 2024. Pišemo ga v času, ko se že dodobra 
zavedamo, da sistema človekovih pravic, na katerem 
utemeljujemo varstvo naše človečnosti in globalne 
solidarnosti, ne smemo jemati za samoumevnega. V 
preteklem letu smo protestirali nad tem, da je večina 
mednarodne skupnosti opazovala genocid ali mu 
nasprotovala zgolj z besedami, brez sprejema ukrepov, 
ki jih imajo države na voljo. Avtoritarne prakse po 
svetu se množijo; če smo si še nedavno prizadevali 
za izboljšanje standardov varstva človekovih pravic, 
so sedaj v vseh regijah sveta ogrožene pravice in 
mehanizmi, ki so temelj zagotavljanja človekovega 
dostojanstva. In če smo še nedavno zahtevali nadzor 
držav nad tehnološkimi velikani, se zdaj približujemo 
temu, da tehnološki velikani nadzorujejo državne 
institucije. Ponovno obračanje k fosilnim gorivom 
in umik ZDA iz Pariškega podnebnega sporazuma 
ter zatiranje svobode izražanja, ko gre denimo 
za solidarnost s Palestinkami in Palestinci, so še 
dodatni opomini, kako krhek je sistem, ki nosi naše 
civilizacijske vrednote.

Zato je toliko pomembneje, da se znamo povezati, 
organizirati in se boriti skupaj. In izgraditi skupnost, 
zmožno odpora. Reči NE napadom. NE besedam, 
ki razčlovečujejo. NE krutosti. NE zavezništvom 
sovraštva. NE grožnjam in ustrahovanju. Skupnosti, 
ki od naših vlad zahtevamo, da rečejo ne. Da ne 
premikajo mej nesprejemljivega. Da zavrnejo grožnje 
in ustrahovanje. Da varujejo vrednote solidarnosti  
in človekovih pravic ter mednarodne standarde. 
Pomembno je, da si posamezniki in skupnosti, ki nam 
ni vseeno, ki smo jezni in zaskrbljeni, medsebojno 
nudimo varnost s tem, da smo skupnost, da 
sodelujemo, da gradimo na kolektivnih dejanjih in 
sporočilih. V Amnesty International si prizadevamo za 
to tako na globalni ravni kot v Sloveniji.  

Prav vse pomembne teme, ki smo jih naslavljali pri 
našem delu, smo naslavljali v partnerstvih: z Glasom 
ljudstva, s Pravno mrežo za varstvo demokracije in 
številnimi nevladnimi organizacijami, s katerimi si 
delimo skrbi in cilje. Tako smo se skupaj zavzemali 
za pravice izbrisanih, za pravico do vode za romsko 
prebivalstvo na JV Slovenije, za soglasje v spolnosti. 
Tudi k premirju v Gazi in prenehanju genocida, ki ga 
Izrael izvaja tam, smo pozivali skupaj z drugimi gibanji 
in organizacijami na številnih dogodkih, Amnesty 
International pa je bila decembra prva mednarodna 
organizacija za človekove pravice, ki je objavila 
prelomno poročilo o izraelskem genocidu v Gazi.  

Veseli smo, da so z nami tudi v tem letu sodelovale 
številne izobraževalne ustanove, od vrtcev, osnovnih 
in srednjih šol pa vse do fakultet. Akademija Amnesty 
dosega svoje poslanstvo tako kot obštudijska dejavnost 
na Univerzi v Ljubljani kot tudi izobraževalni center za 
samostojno učenje, ki je bil lani rekordno obiskan. Veseli 
smo tudi, da so naša redna izobraževanja na daljavo za 
članstvo in javnost  doživela lep odziv – na zadnjem se 
nam je pridružilo preko 70 udeleženk in udeležencev!  

Upam, da vas bo poročilo o aktivnostih in dosežkih 
Amnesty International Slovenije v preteklem letu 
navdalo s ponosom in tudi navdihom, da boste še naprej 
z nami pri naših skupnih aktivnostih ali podpirali naše 
delo. Tudi v tem letu ostajamo predani in zavezani temu, 
da bomo svet še naprej spreminjali na bolje – in to lahko 
dosegamo le skupaj, z vsemi, ki se udeležujete naših akcij, 
kampanj, dogodkov in izobraževanj ter z vsemi, ki nam 
s svojo članarino ali donacijo omogočate naše neodvisno 
delo. Hvala vsem.  

Nataša Posel, direktorica 
Amnesty International Slovenije 
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V 2024 smo na Poti ob žici 
osveščali_e o soglasju v spolnosti. 
Več v nadaljevanju poročila.

V letošnjem letu smo se tudi kadrovsko okrepili za močnejšo podporo aktivizmu in vabimo 
vse, da se nam pridružite v skupini za aktivizem: pišite Maji Pan na aktivizem@amnesty.si.
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SKUPAJ Z VAMI IZBOLJŠUJEMO SVET
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JANUAR: V okviru Akademije Amnesty smo pripravili spletno 
in tiskano obliko vodnika po protestih. V njem najdete odgovore 
na vsa vprašanja, ki se vam zastavljajo ob tem, ko pomislite na 
pravico do protesta. Vodnik najdete na spletni strani Akademije 
Amnesty in deluje v obliki foto zgodbe. 

FEBRUAR: Oktobra 2023 je kolektivni spomin na izbris dobil 
svoj simbol in podobo: Mestna občina Ljubljana je prostor 
ob novem Centru Rog poimenovala Park izbrisanih, v njem 
pa postavila obeležje: del črke Ć. V odziv na ta dogodek je 
7. februarja 2024 v Steklenem atriju ljubljanske Mestne hiše 
potekala otvoritev razstave Ć avtorjev Vuka Ćosića, Irene 
Wölle in Aleksandra Vujovića. Razstava je s foto in video 
predstavitvijo prikazala nastajanja obeležja, poleg tega pa 
orisala tudi različne reakcije, ki so spremljale nastajanje in 
postavljanje spomenika v obliki črke ć.

MAREC: Marca 2024 smo se razveselili čudovite novice. 
Državni zbor je sprejel Zakon o varstvu okolja, ki obljublja, 
da bo ljudem v Anhovem in okolici končno izboljšal pogoje za 
življenje v čistem in zdravem okolju. Del kampanje za čisto in 
zdravo okolje smo bili tudi v Amnesty in hvala vsem, ki ste tudi 
s podpisom peticije pripomogli k sprejetju zakona.

APRIL: Vsako leto 23. aprila v Šoli človekovih pravic 
obeležimo svetovni dan knjige. Z nami je tokrat sodelovalo 
rekordno število slovenskih vrtcev, osnovnih in srednjih šol. Na 
fotografiji utrinek iz Noči knjige na OŠ Šenčur.

MAJ: Slovenska Amnesty je že tradicionalno sodelovala 
na Poti ob žici. Tokrat smo osveščali o modelu soglasja v 
spolnosti oz. kampanji Ja pomeni ja. Med drugim so se 
pohodniki_ce lahko slikali_e v naših okvirjih s sporočilom: 
kratko krilo ne pomeni ja.

JUNIJ: Z zaključno konferenco smo junija 2024 na Fakulteti 
za družbene vede zaključili naš izobraževalni projekt Stoj mi 
ob strani. V njem smo dve leti pripravljali materiale in izvajali 
delavnice ter izobraževanja na temo boja proti nasilju nad 
ženskami in dekleti. Na fotografiji utrinek z okrogle mize, na 
kateri so sodelovale dr. Vesna Leskošek s Fakultete za socialno 
delo, Nika Kovač iz Inštituta 8. marec in Neža Jagodic iz 
društva TOM telefon ter Katja Zabukovec Kerin iz Društva za 
nenasilno komunikacijo; moderirala pa jo je članica izvršnega 
odbora slovenske Amnesty Maja Pan.
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DECEMBER: Amnesty International je 5. decembra objavila 
prelomno skoraj 300 strani dolgo poročilo o izraelskem 
genocidu v Gazi. Na mednarodni dan spomina na žrtve 
genocida, 9. decembra, smo v slovenski Amnesty skupaj z 
Gibanjem za pravice Palestincev na Kongresnem trgu prižgali 
44 sveč za 44.000 ubitih Palestincev_k v Gazi. 

NOVEMBER: Ob dnevu otrokovih pravic, 20. novembra, 
smo javnost na novinarski konferenci opozorili, da odrekanje 
vode in elektrike za otroke pomeni obsodbo na neizobraženost 
in revščino. V številnih romskih naseljih na jugovzhodnem 
delu Slovenije romske družine še danes živijo v neprimernih 
bivanjskih pogojih brez dostopa do vode, nekateri tudi do 
elektrike, kar je nedopustno. Ta dan smo objavili tudi peticijo, 
v kateri od slovenske vlade zahtevamo, da se dostop do vode 
zagotovi vsem romskim družinam v Sloveniji.

JULIJ: Amnesty International je objavila raziskavo o pravici do 
protesta v Evropi. Podrobno poročilo vsebuje tudi popis stanja 
v Sloveniji, kjer je pravica do protesta, ki jo sestavljata pravica 
do mirnega zbiranja in do svobode izražanja, tudi ustavno 
zaščitena. Poročilo se osredotoča na obdobje od leta 2020 do 
2022 in ugotavlja, da so bili mirni protestniki deležni številnih 
denarnih kazni in tudi policijskega nasilja.

AVGUST: Ob tretji obletnici prevzema oblasti s strani 
Talibanov v Afganistanu smo v Amnesty International opozorili 
na sistematično kršenje pravic žensk in deklet. V slovenski 
Amnesty smo objavili peticijo, v kateri smo mednarodno 
skupnost pozvali k ukrepanju, prav tako pa smo v pismu 
ministrici Tanji Fajon predstavili naša stališča in smernice.

SEPTEMBER: 28. septembra, na mednarodni dan varnega 
splava, smo feministična gledališka skupina Magdalene 
Krivopete, Sektor Ž, KUD Transformator in Amnesty 
International Slovenije pričele projekt Niti ena več. V sklopu 
projekta bomo osveščale o pravici do splava, ta dan pa je 
objavljen tudi prvi izmed serije izobraževalnih podkastov na 
Radiu študent. 

OKTOBER: 1. oktobra smo v Kopru organizirali novinarsko 
konferenco, kjer smo slovensko vlado pozvali, naj ladji MV 
Kathrin, ki je na svojem krovu prevažala nevaren eksploziv, 
namenjen v Izrael, prepove vplutje v Luko Koper. Opozorili 
smo, da države, ki še naprej dobavljajo orožje Izraelu, 
delujejo v nasprotju s svojimi zavezami po skupnem prvem 
členu ženevskih konvencij in morajo nujno ukrepati, da take 
transferje orožja preprečijo. Ladja MV Kathrin je kasneje 
zapustila Jadransko morje in tovora ni raztovorila na predvideni 
lokaciji v slovenski Luki Koper.
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AMNESTY V ŠTEVILKAH
POMEMBNE STATISTIKE IN PODATKI SLOVENSKE 
AMNESTY INTERNATIONAL V LETU 2024
•  8784 članov_ic
•  11.190 podpisov spletnih peticij; skupno zbranih podpisov pod peticije: 19.956
•  Več kot 16.000 ljudi je v letu 2024 sodelovalo ali izvedlo vsaj eno aktivnost
•  12.100 ljudi prejema e-novičnik Amnesty
•  65 poslanih številk Amnesty
•  34 spletnih peticij
•  6700 podpornikov je dvakrat prejelo našo tiskano revijo Akcija

ŠOLA ČLOVEKOVIH PRAVIC
•  121 slovenskih osnovnih in srednjih šol je sodelovalo na Noči knjige
•  31 slovenskih osnovnih in srednjih šol je sodelovalo na Pišem za pravice
•  1088 učiteljev_ic je naročenih na naš šolski novičnik

ŠOLA ČLOVEKOVIH PRAVIC
•  40 študentov_k je v zimskem semestru 2024/2025 opravilo obštudijsko dejavnost Akademije Amnesty, ki jo v sodelovanju s 

Fakulteto za družbene vede izvajamo na Univerzi v Ljubljani.
•  3 nove izobraževalne vsebine (rasizem, soglasje, splet in človekove pravice žensk) in 3 novi spletni tečaji (rasizem, splet in 

človekove pravice žensk, Pišem za pravice) na Akademiji Amnesty.
•  120 izdanih certifikatov po opravljenih spletnih tečajih.
•  5 izvedenih izobraževanj za naše članice_e (Izraelski apartheid nad Palestinci; Izbrisani: 32 let s(r)amote; Pišem za pravice; 

Raznolika telesa niso napake, ki bi jih bilo treba popraviti: pogled v LGBTQI; Primer: Anhovo).

GENOCID  
V GAZI
Krvavi izraelski napadi na Gazo so 
se nadaljevali tudi v letu 2024. 
Spomnimo, da je palestinsko gibanje 
Hamas 7. oktobra 2023 nepričakovano 
izvedlo obsežne raketne napade na 
Izrael in vstopilo v več mest, kjer so zajeli 
vojake in civiliste. V grozljivih napadih je 
umrlo okoli 1200 ljudi. Od takrat Izrael 
izvaja silovite napade na Gazo, v katerih 
je bilo ubitih več kot 46.000 ljudi, med 
njimi skoraj 70 odstotkov žensk in otrok.

Amnesty International vse od začetka 
napadov raziskuje, zbira dokaze o vojnih 
zločinih, pripravlja poročila in raziskave 
ter poziva mednarodno skupnost k 
ukrepanju in ustavitvi napadov.

14. novembra 2024 smo na Fakulteti za družbene 
vede izvedli dogodek Akademije Amnesty in Grounded 
po Groundedu z naslovom Antipalestinski rasizem 
in dekolonialni odpor. Predavanja smo soorganizirali 
Amnesty International Slovenije, Zavod za kulturo 
raznolikosti Open, Katedra za mednarodne odnose, 
podprlo pa nas je tudi Slovensko politološko društvo. 
Na fotografiji eden izmed predavateljev Majd Nasrallah, 
kulturni delavec, skupnostni organizator, raziskovalec in 
kustos iz Qalansuwe, območja v Palestini.

Amnesty International je 15. decembra na zgradbo Evropske komisije v Bruslju projicirala napis 
v 24 evropskih jezikih in voditeljem Evropske unije posredovalo jasno sporočilo, naj sprejmejo 
več ukrepov za zaustavitev izraelskega genocida.

 PO SVETU

Foto: Črt Piksi
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SLOVENSKA 
AMNESTY 
ZA PRAVICE 
PALESTINCEV_K
Med 2. in 3. septembrom je na Bledu potekal Blejski strateški 
forum, ki so se ga udeležili pomembni evropski politiki_čarke, 
da bi razpravljali_e o ključnih globalnih, regionalnih in 
političnih izzivih. Na dan otvoritve, 2. septembra, smo skupaj z 
drugimi organizirali novinarsko konferenco in protest, kjer smo 
opozorili na dvoličnost svetovne politike in pozvali k ukrepanju 
ter premirju.

V slovenski Amnesty smo na novinarski konferenci 1. oktobra 
v Kopru slovensko vlado pozvali, naj ladji MV Kathrin, ki je 
na krovu prevažala nevaren eksploziv, namenjen v Izrael, ne 
dovoli vplutja v Luko Koper. Ladja je kmalu po objavi našega 
mednarodnega sporočila za javnost zapustila Jadransko morje 
in tovora ni raztovorila v Sloveniji, kot je bilo predvideno.

Sodelovali smo tudi v prizadevanjih za prekinitev vojaškega 
sodelovanja z Izraelom. 2. decembra smo skupaj z Gibanjem 
za pravice Palestincev in Mirovnim inštitutom pozvali k uvedbi 
popolnega vojaškega embarga na vsa vojaška in varnostna 
sodelovanja ter trgovanja z Izraelom in izraelsko vojaško-
varnostno industrijo, kar vključuje tako izvoz kot uvoz in tranzit.
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Aktivisti_ke so tudi na čolnih ob otvoritvi blejskega strateškega 
foruma 2. septembra 2024 opozarjali na nujnost ukrepanja in 
končanje napadov na civiliste v Gazi. 

Novinarska konferenca za uvedbo vojaškega embarga za Izrael  
2. decembra 2024 pred Ministrstvom RS za obrambo v Ljubljani.

PRELOMNO 
POROČILO:  
IZRAEL IZVAJA 
GENOCID
Amnesty International je 5. decembra objavila prelomno 
poročilo, ki je na skoraj 300 straneh predstavilo dokaze 
o tem, da Izrael v Gazi izvaja genocid nad palestinskim 
prebivalstvom. K naši peticiji za trajno premirje smo dodali še 
peticijo za ustavitev genocida v Gazi ter mednarodno skupnost 
pozvali k ukrepanju.

Skupaj z Gibanjem za pravice Palestincev smo 9. decembra, 
na mednarodni dan spomina na žrtve genocida, v Ljubljani 
na Kongresnem trgu prižgali sveče za vse žrtve izraelskega 
genocida v Gazi.

IZOBRAŽEVANJA  
O PALESTINI
Septembra smo pričeli z izobraževanji Akademije Amnesty 
za naše člane_ice. Naše prvo srečanje, takrat v živo, 
smo izvedli 18. septembra v kinodvorani Akademije za 
gledališče, radio, film in televizijo v Ljubljani, kjer je po 
ogledu kratkih filmov palestinsko-danskega režiserja 
Mahdija Fleifla potekal pogovor z Majdom Nasrallahom, ki 
ga je vodila Kristina Božič.

Na Fakulteti za družbene vede smo 14. novembra v 
Ljubljani izvedli sklop predavanj z naslovom Antipalestinski 
rasizem in dekolonialni odpor, z nami so bili doc. dr. 
Matjaž Nahtigal, palestinski aktivist in raziskovalec Majd 
Nasrallah in doc. dr. Primož Šterbenc. Dogodek smo 
organizirali v okviru Akademije Amnesty in kot Grounded 
po Groundedu, potekal pa je s podporo Slovenskega 
politološkega društva, soorganizirala pa sta ga še zavod 
Open in FDV (Katedra za mednarodne odnose).

PREBERITE VEČ IN PODPIŠITE NAŠO PETICIJO ZA USTAVITEV GENOCIDA: https://www.amnesty.si/stop-genocidu-v-gazi

https://www.amnesty.si/stop-genocidu-v-gazi
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PRAVICE ŽENSK  
V AFGANISTANU
Avgusta 2024 so minila tri leta od ponovnega prevzema 
oblasti talibanov v Afganistanu. Od takrat v državi vladajo 
nenadzorovane in trajne zlorabe človekovih pravic. Preganjanje 
na podlagi spola, mučenje, samovoljna pridržanja in cenzura se 
nadaljujejo brez posledic za storilce.

Zato smo se v slovenski Amnesty avgusta pridružili globalnemu 
pozivu in na naši spletni strani objavili peticijo v slovenskem 
jeziku, s katero mednarodno skupnost pozivamo k ukrepanju.

Pred Generalno skupščino Združenih narodov smo ministrici 
za zunanje zadeve Tanji Fajon poslali poziv glede hudih kršitev 
človekovih pravic v Afganistanu. Posredovali smo ji raziskavo, 

ki smo jo pripravili v Amnesty International, in zahtevali, da 
Slovenija prevzame pobudo pri preprečevanju nadaljnjih 
zlorab ter vzpostavitvi močnega mehanizma odgovornosti za 
kršitve človekovih pravic v tej državi.

Med zasedanjem Generalne skupščine Združenih narodov 
25. septembra je nekaj evropskih držav oznanilo začetek 
postopka, ki bi lahko pripeljal do ukrepanja na Meddržavnem 
sodišču proti Afganistanu zaradi številnih kršitev Konvencije 
ZN o odpravi vseh oblik diskriminacije žensk. Veseli nas, da se 
je pobudi takoj pridružila tudi Slovenija.

Na 57. zasedanju Sveta Združenih narodov za človekove 
pravice, ki je potekalo 9. oktobra 2024 v Ženevi, je bila 
sprejeta resolucija o Afganistanu. Resolucija sicer podaljšuje 
pomemben mandat posebnega poročevalca Združenih 
narodov za Afganistan, vendar ponovno ni vzpostavila 
neodvisnega mednarodnega mehanizma odgovornosti za to 
državo.

 ČLOVEKOVE PRAVICE V SLOVENIJI

PRAVICE 
IZBRISANIH
Februarja 2024 je bila v Steklenem atriju ljubljanske Mestne 
hiše na ogled razstava z naslovom Ć. Predstavila je nastajanje 
obeležja v obliki črke ć, ki je postavljeno v Parku izbrisanih 
v Ljubljani. Oktobra 2023 je kolektivni spomin na izbris na 
pobudo Civilne iniciative izbrisanih aktivistov in Amnesty 
International Slovenije s tem obeležjem dobil svoj simbol in 
podobo. Avtorji razstave in obeležja, Vuk Ćosić, Irena Wölle in 
Aleksander Vujović, so s foto- in video-predstavitvijo prikazali 
proces nastanka obeležja ter odzive javnosti, ki jih je sprožila 
njegova postavitev.

15. maja 2024 smo organizirali novinarsko konferenco, na 
kateri smo podrobneje predstavili izbris, njegove posledice 
za življenja ljudi in razloge, zakaj ostaja nerešeno vprašanje 
še danes. Predstavili smo tudi predlog statusnega zakona, ki 
smo ga pripravili v Mirovnem inštitutu, Amnesty International 
Slovenije, Civilni iniciativi izbrisanih prebivalcev in Društvu 
izbrisanih aktivistov Slovenije. Oktobra 2023 je predsednica 
republike Nataša Pirc Musar predlog zakona poslala Vladi RS.

Ob dnevu človekovih pravic, 10. decembra 2024, so izbrisani 
prejeli priznanje predsednice Republike Slovenije dr. Nataše 
Pirc Musar za delo na področju varstva, zagotavljanja in 
uveljavljanja človekovih pravic ter za prispevek h krepitvi 
družbene zavesti o pomenu njihovega varovanja v letu 2024.

Za nagrado so izbrisane predsednici predlagali Amnesty 
International Slovenije, Mirovni inštitut in skupina posameznikov.

Skupaj z izbrisanimi, ki delijo svoja pričevanja, smo nadaljevali 
izobraževanja o izbrisu – tako v okviru obštudijske dejavnosti 
Akademija Amnesty kot tudi z obiski srednjih šol. Na ta način 
smo stotine mladih, ki v veliki večini prvič slišijo za izbris, 
ozaveščali o tej množični kršitvi s hudimi posledicami.
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Na novinarski konferenci so sodelovali (od leve proti desni): 
direktorica AIS Nataša Posel, Irfan Beširević iz Civilne iniciative 
izbrisanih aktivistov, Igor Mekina iz Društva izbrisanih prebivalcev 
Slovenije, Katarina Vučko iz Mirovnega inštituta, Mišel Ristov iz 
socialne službe UKC Maribor in Ratko Stojiljković iz Civilne iniciative 
izbrisanih aktivistov.

Ob predsednici države v sredini Irfan Beširević, ki je nagrado sprejel 
v imenu vseh izbrisanih. Obkrožena sta z ostalimi izbrisanimi in 
podporniki njihovega boja. 

BODITE NA TEKOČEM O DOGAJANJU NA TEMO IZBRISA: www.amnesty.si/izbrisani

https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/www.amnesty.si/izbrisani
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SAMO JA 
POMENI JA
V Amnesty International Slovenije smo 
10. maja 2024 organizirali novinarsko 
konferenco, kjer smo predstavili 
rezultate naše reprezentativne ankete 
o tem, kako mladi v Sloveniji dojemajo 
in razumejo soglasje v spolnosti. Veseli 
nas, da je anketa pokazala precej 
visoko poznavanje pojma soglasja v 
spolnosti. Ko pa rezultate pogledamo 
podrobneje, se izkaže, da ima 
relativno visok odstotek mladih zmotne 
predstave o tem, za katera ravnanja je 
potrebno soglasje, pa tudi, kaj soglasje 
sploh je. Zato nadaljujemo z našim 
delom na področju izobraževanja in 
osveščanja o soglasju v spolnosti oz. 
modelu ja pomeni ja. 

V kampanji Ja pomeni ja smo se povezali z agencijo Iz principa, ki je pripravila idejno zasnovo za 
osveščevalne plakate o soglasju, ki so med drugim izobraževali in opominjali na pomen soglasja 
tudi na Poti ob žici.

GLOBOK
DEKOLTE

NE POMENI
JA

Skoraj tretjina moških meni, da ženska z izzivalnim oblačenjem že vnaprej izraža 
privolitev v različne spolne aktivnosti. Seveda to ni res. Za vsakršno spolno aktivnost 
je potrebno jasno soglasje obeh.
SAMO JA POMENI JA. Seks brez jasnega soglasja pa pomeni posilstvo. 

PRAVICE ROMSKEGA PREBIVALSTVA 
V letu 2024 smo večkrat obiskali romska naselja v jugovzhodni 
Sloveniji, da bi preverili dostop romskih družin do vode. 23. 
oktobra je romska naselja in večnamenske centre za Rome 
skupaj z nami obiskala tudi delegacija Evropske komisije za 
boj proti rasizmu in nestrpnosti (ECRI).

V podporo romski skupnosti v Ribnici in številnih drugih 
naseljih, ki še danes nimajo urejenega dostopa do vode, 
nekatera tudi do elektrike, smo na dan otrokovih pravic, 
20. novembra, skupaj z njimi v bližini romskega naselja 
pri Otavicah, na mestu, kjer bi naj občina postavila vodni 

priključek za romsko prebivalstvo, 
organizirali novinarsko konferenco. Na 
njej smo oblasti pozvali k ukrepanju, 
svoje zgodbe pa so z nami delili tudi 
Romi in Romkinje, ki že dolga leta 
živijo v težkih razmerah.

Poudarili smo, da odtegovanje 
dostopa do vode in elektrike za otroke 
pomeni obsodbo na neizobraženost 
in revščino. Neprimerne bivanjske 
razmere pa vplivajo celo na to, ali bo 
otrok hodil v šolo ali ne. Pripravili smo 
spletno peticijo in z njo slovensko 
vlado pozvali, naj sprejme ukrepe za 
zagotovitev dostopa do vode za vse 
prebivalce Slovenije, kot to zahteva tudi 
slovenska ustava. Zbiranje podpisov še 
vedno poteka na naši spletni strani.

Peticija je bila prav tako del akcije 
Pišem za pravice, v kateri so otroci 
iz slovenskih šol pisali in ustvarjali 
solidarnostna pisma ter apele v 
podporo romskemu prebivalstvu in 
njihovi pravici do vode.

BODITE NA TEKOČEM O DOGAJANJU NA TEMO PRAVIC ROMSKEGA PREBIVALSTVA: https://www.amnesty.si/romi
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Amir Hudorovič na novinarski konferenci 19. novembra blizu naselja Otavice. 

https://www.amnesty.si/romi
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 SODELOVANJE & POVEZOVANJE

GLAS LJUDSTVA 
Glas ljudstva je družbena pobuda, ki povezuje več kot 100 
organizacij civilne družbe. Del nje je tudi slovenska Amnesty. 

Pobuda je nastala pred zadnjimi parlamentarnimi volitvami, 
ko smo politične stranke pozvali k zavezam glede različnih 
pomembnih tem, tudi na področju človekovih pravic. Stranke 
vladne koalicije so se skupno zavezale k uresničitvi 122 zahtev 
in v Glasu ljudstva budno spremljamo njihov napredek. Poleg 

Utrinek iz novinarske konference 7. marca 2024, kjer je pobuda Glas ljudstva opozorila na visoko število oseb, ki v Sloveniji nima osebnega 
zdravnika, in vlado pozvala k ukrepanju. 

PRAVNA MREŽA ZA 
VARSTVO DEMOKRACIJE
Slovenska Amnesty je ena izmed ustanoviteljic Pravne mreže 
za varstvo demokracije (PMVD). V PMVD nudimo pravno 
podporo posameznikom_cam ter organizacijam in s pravnimi 
mnenji, stališči in pozivi varujemo demokratično, odprto, 
svobodno in solidarno družbo.

tega izvajamo tudi akcije za informiranje, opolnomočenje in 
mobilizacijo ljudi.

V okviru kampanje Ustavimo rušenje javnega zdravstva, ki 
je ena izmed pomembnejših kampanj pobude, smo v 2024 
na vlado z več kot 6700 zbranimi podpisi vložili predlog 
interventnega zakona. Na to temo smo v Glasu ljudstva 
organizirali tudi več shodov, akcij in okroglih miz. Poleg tega 

smo skupaj s poslancema Miho Kordišem in Mojco Šetinc 
Pašek vložili tudi predlog zdravstvenega zakona za prekinitev 
dvoživkarstva in ohranitev javnega zdravstva. 

Pred evrospkimi volitvami je Glas ljudstva organiziral tudi 
kampanjo Izvoli!, v njej smo osveščali o pomembnosti 
evropskih volitev in informirani udeležbi na njih. 

PRAVICA DO SPLAVA
V 2024 smo začele sodelovanje v novem projektu Niti ena več, 
kjer sodelujemo s feministično gledališko skupino Magdalene 
Krivopete, Sektorjem Ž in KUD Transformator. V sklopu 
projekta bomo osveščale in izobraževale o pravici do splava. 
Naša osveščevalna kampanja se je začela na mednarodni dan 
varnega splava, 28. septembra, s prvim podkastom iz serije 
Nisi sama, ne rabiš bit mama na Radiu Študent, kjer smo pri 
snemanju in pripravi sodelovali tudi v slovenski Amnesty. 
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 KOMUNIKACIJE IN DOGODKI
Pomemben element našega dela je komunikacija z našimi 
člani_cami in podporniki_cami. Z njo predstavljamo naše 
delo, novice s sveta človekovih pravic in vabimo k akcijam 
in dogodkom, ki jih pripravljamo. V 2024 smo pripravili 
dve številki članske revije Akcija, v kateri poročamo o vseh 
pomembnih dejavnostih s področja našega delovanja. Aktualne 

INFORMACIJE NAJDETE NA NAŠIH TREH SPLETNIH MESTIH:  
www.amnesty.si, www.sola.amnesty.si in www.akademija-amnesty.si/.

vsebine najdete tudi na naših družbenih omrežjih, kjer 
vsakodnevno skrbimo za zanimive in raznolike objave.

Z našimi podporniki_cami in člani_cami komuniciramo tudi 
preko e-novic, imamo štiri e-novičnike: Emnesti, Šolski 
novičnik, Aktivistične e-novice in E-novice za predavatelje_ice.

FESTIVAL 
DOKUMENTARNEGA 
FILMA
26. Festival dokumentarnega filma je v letu 2024 potekal 
med 13. in 20. marcem kot že tradicionalno v Cankarjevem 
domu. Amnesty International Slovenije na njem vse od leta 
2009 podeljuje nagrado najboljšemu dokumentarnemu filmu 
na temo človekovih pravic. Naša tričlanska mednarodna žirija 
v sestavi Lea Aymard, Urška Đjukić in Ayat Najafi je imela pred 
seboj zelo težko nalogo, na koncu pa se je odločila za film 
Tišina razuma, makedonske režiserke Kumjane Novakove, ki 
naslavlja nasilje nad ženskami in posilstva med vojno v Bosni. 

Fo
to

: B
ar

ba
ra

 R
ey

a,
 M

ed
ia

sp
ee

d 
@

 C
an

ka
rje

v 
do

m

Žirija Amnesty International med podelitvijo nagrade na 
zaključni slovesnosti 20. marca 2024. 

POT OB ŽICI
Tudi v tem letu smo sodelovali na ljubljanski prireditvi Pot ob 
žici. Naše ekipe so bile na stojnicah v Kosezah, na Livadi, 
Fužinah in Kongresnem trgu z osveščevalnimi vsebinami 
o tem, kako pomembna je svobodna privolitev v spolnosti. 
Za pohodnike_ce smo pripravili izobraževalna gradiva in 
materiale, nekateri pa so se tudi fotografirali v naših okvirjih. 
Osveščevalni plakati so skoraj mesec dni krasili in izobraževali 
vzdolž Poti ob žici. 

Pohodnice so se na stojnici v Kosezah fotografirale z našim okvirjem, 
ki je pošiljal jasno sporočilo: kratko krilo ne pomeni ja. 

PIŠEM ZA PRAVICE 
Mesec december tradicionalno zaznamuje naša globalna 
akcija Pišem za pravice. Tudi tokrat smo organizirali spletne 
peticije in pripravili gradiva za izvedbo pisanja solidarnostnih 
pisem in apelov na srednjih in osnovnih šolah. Akciji se je 
pridružila tudi skupina študentov_k na Akademiji Amnesty, ki 
je zbirala podpise na fakulteti. Posodobili smo tudi spletni tečaj 
Pišem za pravice, ki je objavljen na spletnem mestu Akademije 
Amnesty. V 2024 je z nami sodelovalo 31 slovenskih osnovnih 
in srednjih šol. 

http://www.amnesty.si
http://www.sola.amnesty.si
http://www.akademija-amnesty.si/
https://www.amnesty.si/prijavite-se-na-e-mnesti-novice.html
https://sola.amnesty.si/mesecnik-sole-clovekovih-pravic.html
https://sola.amnesty.si/mesecnik-sole-clovekovih-pravic.html
https://www.akademija-amnesty.si/prijava-na-e-novice/
https://www.akademija-amnesty.si/prijava-na-e-novice/


IZOBRAŽEVALNE VSEBINE AKADEMIJA AMNESTY:  
www.akademija-amnesty.si/izobrazevanja. 
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Učenje o človekovih pravicah je ključnega pomena za 
delovanje organizacije Amnesty International. Predstavlja 
temelj razumevanja, spoštovanja, enakopravnosti in empatije. V 
slovenski Amnesty zato učenju namenjamo posebej pomembno 
vlogo, pa naj si bo to učenje mladih ali tistih malo starejših. 
Naše izobraževalne vsebine so namenjene formalnemu in 

AKADEMIJA AMNESTY: NA SPLETU IN V ŽIVO 
Fotografija iz zadnjega srečanja na obštudijski 

dejavnosti Akademije Amnesty, kjer so udeleženci_
ke predstavili_e svoje praktično delo. Tudi letos smo 

bili nad idejami in izvedbo aktivnosti navdušeni. 

Akademija Amnesty je multimedijski spletni portal, ki nudi 
brezplačne izobraževalne vsebine o različnih temah človekovih 
pravic. Na njej boste našli spletne tečaje, izobraževanja, 
predstavitve, raziskave, intervjuje in še veliko več. Namenjena 
je samostojnemu učenju o človekovih pravicah. Zelo smo 
veseli, da smo za opravljene tečaje v letu 2024 izdali kar 120 
certifikatov. Hvala vsem, ki se učite za boljši svet. 

Akademija Amnesty pa ni le spletni portal, izobraževanja 
izvajamo tudi v živo. Letos smo že tretje leto zapored organizirali 
obštudijsko dejavnost Akademija Amnesty: Človekove pravice 
v praksi, ki jo izvajamo skupaj z zanimivimi gosti_jami na 
Fakulteti za družbene vede v Ljubljani, namenjena pa je vsem 
študentom_kam Univerze v Ljubljani. Zanimivo je, da na ta 
način širimo znanje in preko zahtevanega praktičnega dela 
učimo aktivizem v celotni Evropi, saj je med vpisanimi veliko 
študentov na izmenjavi. 

V 2024 smo v Akademiji Amnesty pričeli tudi s predavanji in 
pogovori, ki so namenjeni našim članom_cam. Do konca leta 
smo jih izvedli že pet, v večini preko spleta, enega pa v živo. 
Nova predavanja bodo sledila tudi v letu 2025, enkrat na mesec 
v sredo ob 18. uri je čas za učenje o človekovih pravicah. 
Vabljeni vsi. 

 UČENJE ČLOVEKOVIH PRAVIC
neformalnemu učenju, samostojnemu učenju in učenju v 
okviru pedagoškega procesa ali mladinskega dela. Ne glede 
na to, kako učenje o človekovih pravicah poteka in komu je 
namenjeno, naš cilj ostaja enak, da bi vsi člani družbe dobro 
poznali svoje pravice, se za njih znali zavzemati in hkrati tudi 
pomagati drugim, ki se jim godi krivica.

Prvo izobraževanje za naše člane_ice z naslovom Izraelski apartheid 
nad Palestinci in možnosti odpora je potekalo v kinodvorani AGRFT. 
Gost dogodka je bil palestinski aktivist Majd Nasrallah. 

Foto: prof. M
iran Zupanič

https://www.akademija-amnesty.si/izobrazevanja/


VEČ INFORMACIJ O PROJEKTU:  
https://sola.amnesty.si/ucite-se-z-amnesty 
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ŠOLA ČLOVEKOVIH PRAVIC

STOJ MI OB STRANI: 
BORIMO SE PROTI 
NASILJU NAD ŽENSKAMI 
IN DEKLETI
V letu 2024 smo zaključili naš dvoletni mednarodni 
izobraževalni projekt StandByMe 2.0, v katerem smo 
osveščali in izobraževali o boju proti nasilju nad ženskami in 
dekleti. V sklopu projekta smo pripravila dva spletna tečaja, 
ki sta objavljena na Akademiji Amnesty in obravnavata temo 
nasilja na podlagi spola, in pedagoški priročnik Soočanje z 
nasiljem na podlagi spola in boj proti njemu, ki ga lahko vsi 
pedagoški delavci_ke in ostali brezplačno naročijo in predstavlja 
pomemben izobraževalni vodnik na to temo. 

Mednarodni dan žensk, 8. marec, smo tokrat zaznamovali z 
okroglo mizo z razpravo: Nasilje na podlagi spola: Kako si 
lahko »stojimo ob strani«, ne da bi vstopili v past škodljivih 
stereotipov o spolih?. V Muzeju sodobne umetnosti Metelkova 
v Ljubljani smo se z zanimivi gostjami pogovarjali o spolnih 
stereotipih, preprečevanju nasilja, spolnih vlogah pa tudi o 
mladih na družbenih omrežjih. V drugem delu dogodka pa 
so mladi oblikovali svoja priporočila za preprečevanje nasilja 
nad ženskami in dekleti. Sodelovale so skupine mladih iz treh 
slovenskih srednjih šol.

Aprila smo organizirali spletno usposabljanje z naslovom Stoj 
mi ob strani: Onkraj nasilja, kjer smo obravnavali medvrstniško 

Utrinek iz okrogle mize, ki smo jo v sklopu projekta Stoj mi ob strani 
organizirali 8. marca 2024. Na fotografiji dr. Majda Hrženjak, Metka 
Naglič in Ana Mačič Kotnik na okrogli mizi. 

UČITE SE Z AMNESTY
V letu 2024 smo uspešno zaključili projekt Učite se z Amnesty: 
z videi o človekovih pravicah gradimo boljši svet, v katerem 
smo pripravljali izobraževalne vsebine in plakate. V projektu 
smo pripravili 8 izobraževalnih paketov, ki vključujejo video 
vsebino, predloge aktivnosti, ideje za praktično delo in splošne 
informacije, na teme: otrokove pravice, rasouem, pravica do 
protesta, ukrepajmo proti nasilju na podlagi spola, spol in 
transsplnost, uvod v človekove pravice, begunske pravice in 
izbrisani. 

V sklopu projekta smo pripravili tudi plakat 10 korakov za 
odpravo nasilja nad ženskami in dekleti, ki smo ga poslali 

V Šoli človekovih pravic se osredotočamo na izobraževanje 
mladih v osnovnih in srednjih šolah. Pomemben del našega 
dela pa sestavljajo tudi izobraževalne vsebine namenjene 
učiteljem_icam in ostalemu pedagoškemu kadru. Vse 

informacije o naših aktualnih projektih, gradivih, akcijah in 
pobudah pedagoški delavci_ke prejmejo enkrat mesečno v 
šolskem novičniku, v letu 2024 ga je prejemalo več kot 1050 
oseb. 

vsem slovenskim srednjim šolam. Prav tako smo šolam poslali 
brezplačne USB ključke, ki vsebujejo vse naše, do takrat 
pripravljene, izobraževalne pakete.

nasilje, nasilje na podlagi spola in tudi spletno nasilje. Na njem 
je sodelovalo kar 140 ljudi. 

Projekt smo pripeljali k koncu junija, ko smo v slovenski 
Amnesty organizirali zaključno konferenco. Potekala je na 
Fakulteti za družbene vede, tudi tokrat pa so se nam pridružili 
zanimivi gosti_je. Na dogodku smo prav tako predstavili 
rezultate našega dela ter se zavezali k nadaljnjemu boju proti 
nasilju na podlagi spola. 
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DEMOKRATIČNI 
PROCESI 
Na zboru članov_ic slovenske Amnesty 17. 
aprila 2024 v Ljubljani so kot običajno potekale 
volitve v naš izvršni in nadzorni odbor. Na njih 
smo ponovno za predsednika izvršnega odbora 
izvolili Zlatka Bojanovića, za članico izvršnega 
odbora Majo Pan in za člane nadzornega 
odbora: Primoža Kunaverja, Grego Milčinskega 
in Iztoka Pipana. 

Globalna skupščina, to je mednarodni zbor 
članov, je avgusta 2024 potekala na Tajskem, 
udeležila se jo je tudi delegacija slovenske 
Amnesty.

EKIPA PISARNE 
Nataša Posel, direktorica. Tadeja Knuplež, poslovna sekretarka.  

Ostali po abecednem redu glede na priimek: Miha Bogataj, direktor za zbiranje 
sredstev in financ; Kristina Božič, svetovalka na kampanjah; Ana Cizej, 
koordinatorka projekta F2F za Maribor, Tamara Gale, vodja projekta F2F; 
Petra Kocjan, skrbnica baze; Linn Julian Koletnik, asistent na kampanjah 
in komunikacijah (do maja 2024); Metka Naglič, direktorica za kampanje in 
komunikacije (v 2025 na sobotnem letu); Maja Pan, mentorica in koordinatorica 
prostovoljstva (od januarja 2025); Adela Palamar, koordinatorka telemarketinga; 
Janja Plahuta, koordinatorka projekta F2F v Kopru; Tjaša Pogačar, asistentka na 
programu zbiranja sredstev; Simona Podobnikar, vodja učenja človekovih pravic; 
Taja Premk, vodja programa komunikacij in organizacije dogodkov;  
Hana Selišnik, koordinatorka projekta F2F za Ljubljano; Eva Štangelj, 
koordinatorka projekta Od vrat do vrat v Ljubljani; Meliha Tuhčič, koordinatorica 
izobraževanj o človekovih pravicah; Polona Vrbanc, koordinatorka projekta Od 
vrat do vrat v Ljubljani; Nana Žuža Strle, koordinatorka projekta F2F za Ljubljano. 

DOGODKI V ŠOLI ČLOVEKOVIH PRAVIC

Aprila smo že tradicionalno obeležili 
mednarodni dan knjige z dogodkom Noč 
knjige, kjer pripravimo pedagoška gradiva 
in ideje za izvedbo delavnic za tri otroške ali 
mladinske knjige. Letos je z nami sodelovalo 
rekordnih 119 slovenskih šol in vrtcev. 

December pa smo obeležili s pisanjem apelov 
in solidarnostih pisem v sklopu globalne akcije 
Pišem za pravice. Tudi v 2024 smo za učitelje_
ice izbrali 5 posameznikov ali skupin oseb, ki 
so jim kršene človekove pravice, in jih pozvali, 
da se pridružijo milijonom po svetu, ki se 
zavzemajo, s pisalom v roki za njihove pravice. Noč knjige na Osnovni šole Slave Klavore Maribor. 

Pišem za pravice na Šolskem centru Postojna.



Pomembno: V Amnesty International se 
večinoma financiramo s članarinami in 
prostovoljnimi prispevki posameznic_ 
posameznikov. Državna sredstva 
sprejmemo le za področje učenja 
človekovih pravic.
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Pojasnilo k prikazu porabe in prihodkov

Končne številke se utegnejo minimalno spremeniti; med pripravo tega letnega poročila smo bili v postopku končevanja zunanje revizije, 
ki bo objavljena na spletni strani pod razdelkom »Delujemo transparentno«.

* V Amnesty International sprejmemo državna sredstva, vključno s sredstvi Evropske komisije, le za področje učenja človekovih pravic. 

PRIHODKI   907.815,00 EUR 

Članarine in redni mesečni prispevki  81 % 
Dohodnina  7 % 
Razpisi za učenje človekovih pravic 9 % 
Nakazila drugih sekcij 2 % 
Ostalo 1 % 

ODHODKI  964.531,00 EUR

Širitev članske mreže in komunikacija s člani 32 % 
Kampanje in učenje človekovih pravic (UČP) 44 % 
Organizacijska podpora programom 21 % 
Prispevek k mednarodnemu sodelovanju  3% 

Amnesty International Slovenije, Dunajska cesta 5, 1000 Ljubljana   |   amnesty@amnesty.si  |  01 426 93 77    
www.amnesty.si   |   akademija-amnesty.si   |   sola.amnesty.si   |   Facebook: Amnesty Slovenije   |   Twitter: AmnestySlovenia   |   Instagram: Amnesty Slovenia

STop gender-bAsed violeNce by aDdressing masculinities and changing Behaviour of Young people through huMan rights Education  Grant Agreement: 
101049386 — StandByMe 2.0 — CERV-2021-DAPHNE

Izobraževalni projekt »Učite se z Amnesty: 
z več znanja človekovih pravic gradimo 
boljši svet« je podprt s sredstvi Programa 
ACF v Sloveniji 2014–2021

FINANČNO 
POROČILO
V letu 2024 so bili naši prihodki 
štiri odstotke višji od načrtovanih, 
prav tako pa je bila poraba za 
odstotek višja od načrtovane. 
Presežek odhodkov nad prihodki 
je znašal 57.000 EUR in je bil 
zaradi višjih prihodkov nižji od 
načrtovanega. Razliko smo krili iz 
presežnih prihodkov preteklih let. 
Amnesty Slovenije največ sredstev 
za svoje delovanje prejme iz 
donacij naših članov_ic, del pa 
tudi iz mednarodnih razpisov 
za področje izobraževanja 
o človekovih pravicah. Od 
Republike Slovenije smo prejeli 
le nakazilo dohodnine, ki nam jo 
namenijo naše podpornice_ki, 
pri čemer se sredstva prenesejo 
preko državnega proračuna. 
V letu 2025 načrtujemo 
uravnoteženje prihodkov in 
odhodkov.

ZBIRANJE 
SREDSTEV
Zbiranje sredstev je ključno za delovanje 
društva Amnesty International Slovenije. 
Omogoča nam izvajanje programov, 
kampanj, pokrivanje stroškov in je 
pomemben element pri doseganju 
družbenih sprememb in naših zastavljenih 
ciljev. Zagotavlja nam finančno neodvisnost, 
kar je pomemben element pri boju za 
človekove pravice in odpravo krivic.  

Naša ekipa za zbiranje sredstev deluje na 
različne načine: ekipa Face to face do 
potencialnih članov_ic pristopa neposredno 
na ulicah; Door to door za donacijo in 
članstvo pozvoni na vratih vašega stanovanja 
in telemarketing, ki preko telefona 
kontaktira naše člane_ice in jim na oseben 
način predstavi naše delo ter preveri, ali bi 
naši člani_ce bili pripravljeni svoj znesek 
donacije zvišati. Ekipa telemarketinga 
je tudi v letu 2024 nadaljevala s klici 
podpisnikom_icam peticij, ki jih je povabila, 
da se pridružilo slovenski Amnesty in nam 
namenijo mesečno donacijo.  

Tudi letos smo sredstva zbirali z namenitvijo 
enega odstotka dohodnine. 

Hvala vsem, ki ste nas podprli tudi v letu 
2024. Skupaj spreminjamo svet na bolje. 

V 2024 smo pridobili tudi sredstva Programa 
ACF v Sloveniji 2014–2021 za izobraževalni 
projekt Učite se z Amnesty. 

Ilustracija: Anina Takeff za 
Unbound Philanthropy  

x Fine Acts

mailto:amnesty%40amnesty.si?subject=
http://www.amnesty.si
http://akademija-amnesty.si
http://sola.amnesty.si
https://www.facebook.com/amnesty.slovenije
https://twitter.com/amnestyslovenia
https://www.instagram.com/amnestyslovenia/
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Društvo Amnesty International Slovenije 
Dunajska cesta 5 
1000 Ljubljana 
 

Matična številka : 5568862 

Davčna številka : 71490701 
 
 
Datum vpisa pri registrskem organu: 28.02.1992 
 
Glavna dejavnost društva : 94.999 (Dej.d.n.članskih organizacij) 
Povprečno število zaposlenih v letu 2024:11,34 
 
Ustanovitelji društva Amnesty International Slovenije  so fizične osebe. Društvo je ustanovilo 
10 fizičnih oseb. Na 31.12.2024 je društvo imelo 8784 članov.  

Pojasnila oz. razkritja k izkazom za 2024 
 

Računovodski izkazi Društva Amnesty International Slovenije so sestavljeni v skladu s 
Slovenskimi računovodskimi standardi 2024 in Zakonom o gospodarskih družbah. Podatki 
v računovodskih izkazih temeljijo na knjigovodskih listinah in poslovnih knjigah, vodenih v 
skladu s Slovenskimi računovodskimi standardi. 

Pri pripravi izkazov so upoštevane temeljne računovodske predpostavke: upoštevanje 
nastanka poslovnih dogodkov, časovne neomejenosti delovanja, upoštevanje resnične in 
poštene predstavitve ter kakovostne značilnosti računovodskih izkazov, to so predvsem 
razumljivost, ustreznost, zanesljivost in primerljivost. Pri računovodskih usmeritvah so 
upoštevana osnovna računovodska načela: previdnost, prednost vsebine pred obliko in 
pomembnost. 

Bilanca stanja je sestavljena v skladu s SRS 20, le da društva pri obveznostih do virov 
sredstev pod točko A. izkazujejo Sklad. Izkaz poslovnega izida je sestavljen v skladu s 
SRS 21, po različici I. 

 

Pojasnila k računovodskim izkazom: 

 
1. Društvo ima materialno in finančno poslovanje urejeno s Pravilnikom. Društvo vodi  

poslovne knjige  po sistemu dvostavnega knjigovodstva.  
 
 

2. Pri zajemanju poslovnih dogodkov se uporabljajo stroškovna mesta zaradi pravilnega 
razmejevanja in obračunavanja pridobitne in nepridobitne dejavnosti.  
 

3. Pomembnost  za posamezno postavko je določena v aktu društva in znaša 5% vrednosti 
društvenega sklada predhodnega leta za tekoče leto. 
 

4. Društvo zakonsko ni zavezano k reviziji. 
 

5. Društvo v letu 2024 ni spreminjalo računovodskih usmeritev. 
 
6. Društvo usklajuje in pripravi popis knjigovodskega stanja z dejanskim enkrat letno. 
 



7. Osnovna sredstva s knjigovodsko vrednostjo 4.014,02 EUR so vodena po metodi nabavne 
vrednosti.. Pri amortizaciji  se uporablja  metoda enakomernega časovnega amortiziranja 
in naslednje amortizacijske stopnje: 

 
- Neopredmetena dolgoročna sredstva;    10% 
- Pohištvo:                  20% 
- Računalniška oprema:     50% 
- Drobni inventar ( vrednost manj kot 500 EUR)  100% 

 
8. Kratkoročne poslovne  terjatve se izkazujejo v izvirni vrednosti  v višini 303,63 EUR in so 

terjatve do kupcev, dobaviteljev in drugih inštitucij. 
 

9. Zaloge trgovskega blaga se vrednotijo po nabavnih cenah. Društvo vodi zalogo knjig 
namenjena prodaji. Blago je tržno nezanimivo, zastarelo in ne prodajljivo. V skladu s SRS 
4 smo zalogo prevrednotili na čisto tržno vrednost  in oblikovali 100 % popravek vrednosti. 

 
10. Denarna sredstva so sredstva na  evrskih računih odprtih pri bankah v Sloveniji v skupni 

višini 182.950,39 EUR. 
 

11. Na kratkoročnih aktivnih časovnih razmejitvah v znesku 32.597,18 EUR društvo izkazuje 
kratkoročno odložene stroške, za katere so od dobaviteljev prejeli račune v letu 2024 in se 
nanašajo na naslednje poslovno leto in ne zaračunani prihodki iz naslova projekta 
DAPHNE, PROTEUS in DONACIJ IZ DELA DOHODNINE.  

 
 

12. Društveni sklad društva v višini 130.558,89 EUR je sestavljen iz ustanovitvenih in kasnejših 
vlog v višini 10.396,12 EUR in iz presežka prihodkov nad odhodki in presežka odhodkov 
nad prihodki kot odbitna postavka, skupaj v višini  120.162,77 EUR . 

 
      Čisti  presežek prihodkov ni razporejen za določene namene, je nerazporejen. 

 
13. Kratkoročne poslovne obveznosti so ovrednotene z zneski, ki izhajajo iz ustreznih listin ob 

njihovem nastanku. Na bilančni dan društvo izkazuje 52.147,25 EUR kratkoročnih 
poslovnih obveznosti in sicer 10.891,82 EUR obveznosti do dobaviteljev, 40.419,39 EUR 
obveznosti do zaposlenih in obveznosti za davke in prispevke  iz naslova plač, 364 EUR 
obveznost za DDV in 472,04 EUR DDPO. 

 
 

14. Na kratkoročnih pasivnih časovnih razmejitvah so vnaprej vračunani stroški v znesku 
37.159,08 EUR ter predstavljajo stroške za poslovno leto 2024, za katere pa društvo še ni 
prejelo računov. 
 

15. Prihodki društva so knjiženi po prodajni vrednosti blaga in storitev, nakazanih sredstev na 
transakcijski račun ter pogodb o dotacijskih in donatorskih sredstvih ter sofinanciranja 
projektov Evropske unije. Društvo je v tekočem letu tako ustvarilo 907.806,42 EUR 
poslovnih prihodkov iz naslova prispevkov in članarin članov, dotacij , donacij in drugimi 
prihodki ki so povezani s poslovnimi učinki. 

 
 

      Drugi poslovni prihodki društva:  
- dotacije iz proračunskih in drugih javnih sredstev: 2.947 EUR  
- dotacij iz drugih fundacij, skladov in ustanov: 102.802,28 EUR  
- donacij drugih pravnih in fizičnih oseb: 245.169,23 EUR  
- članarin in prispevkov članov: 549.851,93 EUR 
- ostali prihodki (drugi poslovni prihodki, finančni in drugi prihodki): 7.035,98EUR 
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Društvo Amnesty International Slovenije 
Dunajska cesta 5 
1000 Ljubljana 
 

Matična številka : 5568862 

Davčna številka : 71490701 
 
 
Datum vpisa pri registrskem organu: 28.02.1992 
 
Glavna dejavnost društva : 94.999 (Dej.d.n.članskih organizacij) 
Povprečno število zaposlenih v letu 2024:11,34 
 
Ustanovitelji društva Amnesty International Slovenije  so fizične osebe. Društvo je ustanovilo 
10 fizičnih oseb. Na 31.12.2024 je društvo imelo 8784 članov.  

Pojasnila oz. razkritja k izkazom za 2024 
 

Računovodski izkazi Društva Amnesty International Slovenije so sestavljeni v skladu s 
Slovenskimi računovodskimi standardi 2024 in Zakonom o gospodarskih družbah. Podatki 
v računovodskih izkazih temeljijo na knjigovodskih listinah in poslovnih knjigah, vodenih v 
skladu s Slovenskimi računovodskimi standardi. 

Pri pripravi izkazov so upoštevane temeljne računovodske predpostavke: upoštevanje 
nastanka poslovnih dogodkov, časovne neomejenosti delovanja, upoštevanje resnične in 
poštene predstavitve ter kakovostne značilnosti računovodskih izkazov, to so predvsem 
razumljivost, ustreznost, zanesljivost in primerljivost. Pri računovodskih usmeritvah so 
upoštevana osnovna računovodska načela: previdnost, prednost vsebine pred obliko in 
pomembnost. 

Bilanca stanja je sestavljena v skladu s SRS 20, le da društva pri obveznostih do virov 
sredstev pod točko A. izkazujejo Sklad. Izkaz poslovnega izida je sestavljen v skladu s 
SRS 21, po različici I. 

 

Pojasnila k računovodskim izkazom: 

 
1. Društvo ima materialno in finančno poslovanje urejeno s Pravilnikom. Društvo vodi  

poslovne knjige  po sistemu dvostavnega knjigovodstva.  
 
 

2. Pri zajemanju poslovnih dogodkov se uporabljajo stroškovna mesta zaradi pravilnega 
razmejevanja in obračunavanja pridobitne in nepridobitne dejavnosti.  
 

3. Pomembnost  za posamezno postavko je določena v aktu društva in znaša 5% vrednosti 
društvenega sklada predhodnega leta za tekoče leto. 
 

4. Društvo zakonsko ni zavezano k reviziji. 
 

5. Društvo v letu 2024 ni spreminjalo računovodskih usmeritev. 
 
6. Društvo usklajuje in pripravi popis knjigovodskega stanja z dejanskim enkrat letno. 
 



 
16. Poslovni odhodki društva v višini 964.373,52 EUR so knjiženi po izvirni vrednosti 

knjigovodskih  dokumentov. Največji del predstavljajo stroški dela 517.928,09 EUR in 
stroški blaga, materiala in storitev 438.880,56 EUR, amortizacija 5.220,85 EUR in drugi 
stroški: 2.344,02 EUR. 

 
 

Poslovno leto je društvo zaključilo s čistim presežkom odhodkov nad prihodki v znesku 
57.187,89 EUR.  
 
Društvo še ni porabilo čistega presežka prihodkov nad odhodki preteklih obračunskih 
obdobij in je nerazporejen. 

 

Društvo Amnesty International se večinoma financira iz rednih mesečnih donacij. Dodatna 
sredstva pridobimo iz dohodnine posameznikov in posameznic, ki nam prostovoljno namenijo 
do enega odstotka svoje dohodnine. Tretji vir prihodkov pa predstavljajo razpisi na področju 
izobraževanja, vendar ti prispevajo manj kot deset odstotkov vseh prihodkov. 

Kljub temu, da smo letos imeli presežek odhodkov nad prihodki, nimamo likvidnostnih težav, 
saj smo razliko črpali iz presežkov preteklih let. To črpanje je bilo načrtovano, saj smo imeli 
višje rezerve od predvidenih. Presežek odhodkov nad prihodki je bil nižji kot v preteklem letu. 
V letu 2025 načrtujemo uravnotežen proračun, kjer bodo prihodki približno enaki odhodkom. 

 

 

 

Kraj in datum:        Vodja društva:  

Ljubljana, 17.3.2025                                                           Nataša Posel  
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